

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年6月  
星期四  
农历甲辰年五月初八

13



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11823期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 全省深入推进“万企兴万村”行动助力乡村振兴工作会议在合肥召开 许继伟金力在滁州分会场收听收看

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)6月12日,全省深入推进“万企兴万村”行动助力乡村振兴工作会议在合肥召开。市委书记许继伟,市委副书记金力,市领导杨甫祥、徐广友、焦义朝,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区党工委副书记杨广兰等在滁州分会场收听收看。根据会议通报,滁州市红十字会禾爱心基金会荣获2023年度安徽省“万企兴万村”行动典型基金会,系全省唯一。蘑菇及堆肥工厂化生产项目(安徽众兴菌业科技有限公司),来安县有机稻米种植项目(滁州金弘安米业有限公司),西达克生态园、蔬菜大棚项目(天长市西达克家居有限公司),股涧镇印店村乡村振兴产业化项目(凤阳恩泽农业生态发展科技有限公司),定远县养鹅项目(定远县民之源鹅业有限公司),来安县碧根果种植项目(安徽万利淮果农业科技有限公司)等6个项目(企业)荣获2023年度安徽省“万企兴万村”行动典型项目(企业)。(下转第五版)

王图强深入中新苏滁高新区企业调研时强调  
提供增值服务助企高质量发展

## 许继伟在开展“优环境、增动能”为企服务专项活动时强调 以一流营商环境服务实体经济发展 奋战二季度确保“双过半”

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)6月12日下午,市委书记许继伟深入滁州经开区、中新苏滁高新区部分企业开展“优环境、增动能”为企服务专项活动,实地问情况、听心声、解难题,进一步激发企业活力,提振发展信心。他强调,各地各部门要牢牢把握高质量发展这一首要任务,锚定目标、坚定信心,坚持要素跟着项目走、服务围着项目转、工作盯着项目干,以一流营商环境服务实体经济发展,奋战二季度、确保“双过半”。市领导邓继敏、杨甫祥,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区党工委副书记杨广兰参加活动。

在先进半导体材料(安徽)有限公司,许继伟走进企业展厅,看产品展示,听发展历程、经营现状、未来谋划等介绍,鼓励企业坚定信心,深耕滁州,做大做强,希望企业坚持创新驱动,不断提升核心竞争力,以好产品赢取更大市场。走进永臻科技车间,看生产经营、问发展谋划等情况后,许继伟叮嘱企业要

把握产业发展规律,加大创新投入力度,以创新塑造发展新动能新优势,为滁州经济社会发展作出更大贡献。

滁州弗迪电池有限公司今年1至5月份实现产值11.8亿元,同比增长47.44%。看车间生产、观产品展示,详细了解企业生产经营等情况后,许继伟指出,汽车产业是我省“首位产业”,希望企业坚持以用户需求为导向,遵循市场规律,把握产业发展趋势,抢抓产业发展机遇,发展得更快更好,更好地助力滁州打造全省新能源汽车产业第二城。在隆基乐叶光伏科技有限公司,许继伟走进车间,认真听取经营发展、技改投入等介绍。他指出,要突出企业创新主体地位,加快科技创新和产业创新融合,不断提升竞争力、延伸价值链。要支持企业围绕高端化、智能化、绿色化方向加大技改力度,推动“智改数转”,加快培育新质生产力。

每到一家企业,许继伟都与企业负责人亲切交流,询问有无困难问题,叮嘱企业抓好安全生产、做

好高温天气应对等。他说,当前的滁州,支撑经济发展稳中奋进的基本面没有变,发展质量好、动能强、潜力大、机遇条件增多的良好态势没有变。今年以来,全市深入实施“投资安徽行”活动,扎实开展招商引资攻坚行动,接洽了一批好线索、好项目,滁州招商引资的“朋友圈”正持续扩大。

许继伟强调,今天的项目,就是明天的发展。各地各级要以“优环境、增动能”为企服务专项活动为契机,深入一线、深入企业,主动作为、靠前服务、精准施策,千方百计帮助企业解难题、促发展,以壮大实体经济新成效助推滁州高质量发展。要加大“双招双引”力度,认真落实“投资安徽行”部署,打好招商引资季度攻势,努力引进更多大项目、好项目,厚植滁州高质量发展后劲。要紧盯企业诉求,出实策、拿实招、求实效,用心当好服务企业的“店小二”,全力支持企业在滁州放心投资、安心经营、专心创新、用心发展。

### 大干二季度 确保“双过半”

## 我市以奋进之姿打好招商引资“主动仗”

1至5月份,全市新签约亿元项目252个、新开工亿元项目146个、新投产亿元项目143个

本报讯(全媒体记者张开兴)项目是高质量发展的“硬支撑”。今年以来,我市树牢“项目为王”理念,始终把招商引资作为推动高质量发展的关键一招,精准聚焦战略性新兴产业,强力攻坚重大项目,全力打好主动仗、守好主战场,招商引资呈现纵向比实现增长、横向比位次领先态势。数据显示,1至5月份,全市新签约亿元项目252个,其中30亿元以上9个;新开工亿元项目146个,其中3亿元以上工业项目35个;新投产亿元项目143个。另有20多个30亿元以上项目正在洽谈跟进中。

紧盯目标,强化主动出击。压茬开展季度攻

势,不断提升招商工作的力度、热度、效度。今年以来,市领导累计外出招商60余批次、拜访企业200多家;各县(市、区)及滁州经开区、中新苏滁高新区主要负责同志累计外出招商500余次、接洽项目450余个;第五批县干招商组累计外出招商1100多天,挖掘项目线索600余条。

瞄准赛道,开展精准招商。主攻招大引强,全力招链引群,聚力招商引优,开展目标企业“精准招商”行动,成功引进了一批好项目、高能级项目,有力推动八大产业做大做强、加速集聚。无论是重点在谈项目还是新签约项目,八大产业项目占比均超半数以上。

多元招商,打造招商品牌。采取“走出去”“请进来”“单独签约+集中签约”等方式,加强与重点企业的对接洽谈,加快推进在谈项目签约落地、推动在滁企业投资加码。高质量开展“投资安徽行”“星耀滁州·客会虹桥”等招商推介活动;自今年5月起,创新开展招商引资集中签约县(市、区)、市直两个园区专场活动。

健全机制,加快项目转化。持续健全项目签约、开工、入统、投产、升规全流程闭环跟踪问效等工作机制,推动形成招引一批、开工一批、投产一批的滚动接续格局。

## 清琅大桥正式竣工通车

6月12日上午9点,备受关注的滁州市清琅大桥(将军山路桥工程),经过建设者18个多月的艰苦奋战,正式竣工通车。该项目由市重点处建设,中铁四局四公司具体实施,南起西涧路,向东北方依次上跨北关转盘、京沪铁路、清流河,终点与现有将军山路顺接,主线全长1140米,为市本级首座“钢箱梁蝶形拱斜拉桥”。

该项目为连接滁城主城区与琅琊新区的又一交通枢纽工程,其建成打通了清流河、京沪线两大东西向重要节点,大大缓解交通压力,改善居民出行条件,对促进区域社会经济发展起到积极作用。

全媒体记者卢志永  
通讯员张瑞摄



## 12天收完510万亩小麦,“夏种”工作全面展开 全市抢天夺时战“三夏”

本报讯(全媒体记者王太新 通讯员贾意强)当前,“三夏”工作正在火热开展。记者从市农业农村局了解到,我市抢天夺时战“三夏”,经过12天的连续奋战,全市510万亩小麦收割工作已于6月7日全部完成,目前“夏种”工作已全面展开。

“三夏”期间,全市投入各类农业机械10万台(套),其中,联合收割机2.2万台,大中型拖拉机3万台,水稻插秧机2.3万台,秸秆综合利用机械0.5万台,粮食烘干机2100台,为“夏收”“夏种”提供坚强保障。

麦收期间,针对可能出现的阴雨天气,我市制定红色、橙色、黄色三级响应机制,由市农业农村局统一指挥调度76个应急作业服务队,同时对收

割机械实行网格化管理,人、机、地挂钩,确保麦有收、机有活干,确保2.2万台联合收割机、2100台粮食烘干机高效作业。

与此同时,我市强化调度服务,在全市主要路口设立36个跨区作业接待站,组织496家农机合作社开展订单作业、托管服务,指导建立农机社会化服务组织微信群,做好24小时热线电话服务保障等。

此外,我市逐级建立“三夏”工作包保责任制度,加强指挥调度、巡回督查和信息服务。市农业农村局牵头成立督导组,加强对各地“三夏”工作的督查指导;气象、供销、电力、粮食部门及石油公司齐抓共管,分别做好预测预报、物资供应、安全

用电、小麦收储、农机用油等工作,确保形成合力。

据介绍,全市自5月27日少数地方开镰收割至5月31日进入全面抢收,到6月7日全面完成小麦抢收工作,机收率达到99.9%,实现颗粒归仓。

眼下,“夏种”工作已全面展开。全市各级各地农业农村部门正全力保障农资供应,积极推进落实大豆玉米带状复合种植、“吨半粮田”创建以及单产提升的各项措施,稳定秋粮面积,促进产能提升。下一步,我市在聚力抓好625万亩水稻满栽满种工作的同时,将科学统筹抓夏管,做好病虫害防控、农田灌溉等工作,确保夏粮丰产丰收、秋粮种足种好。

## 滁州市第三届中青年戏曲演员表演大赛决赛落幕



本报讯(全媒体记者郑成雪)6月12日下午,由市委宣传部、市文联、市文明办联合主办的滁州市第三届中青年戏曲演员表演大赛决赛在滁州大剧院落幕。市委常委、宣传部部长李宝君出席活动并为获奖选手颁奖。

此次比赛旨在深入学习贯彻习近平文化思想,推动滁州市戏曲事业发展,促进滁州传统文化保护传承弘扬,发掘优秀青年戏曲人才,进一步打响滁州文化品牌。自今年2月份活动开展以来,各县(市、区)文联和市演艺集团、市文化馆通过精心筛选、认真打

磨,推选出26位选手参赛,经专家严格复选,最后评选出14人进入大赛决赛。

比赛现场,《拾棉花》《梁山伯与祝英台》《吴天寿观书》《武松杀嫂》等经典剧目片段接连亮相,黄梅戏、扬剧、泗州戏、庐剧等好戏连台。戏曲演员们粉墨登场,唱腔韵味浓郁、曲调婉转悠扬,身段灵巧轻盈,表演生动细腻,在唱念做打、一招一式中展现戏曲的魅力与风采,为台下观众带来了一场丰盛的艺术大餐,现场掌声不断、叫好声连连。

此次比赛设置一等奖1名、二等奖4名、三等奖5名、优秀奖4名。经过激烈的角逐,由滁州演艺集团刘胜带来的黄梅戏《汤显祖》选段“蓦然回首无声叹”获一等奖。

### 本市要闻

近日,市委常委、政法委书记龚健勇带队赴定远县调研督导防汛备汛、防溺水、生态环保、安置帮教等工作,并开展带案下访。他强调,要坚持人民至上、生命至上的原则,立足防汛防涝底线,切实保障人民群众生命财产安全。(朱一村)

6月12日,2024年安徽省暨滁州市“6·14”世界献血者日主题宣传

活动在滁举办。活动表彰了安徽省2024年无偿献血公益之星和先进集体,开展无偿献血工作座谈会,邀请无偿献血志愿者代表围绕“感谢您献血者”主题开展才艺表演,共同庆祝献血者的节日,以感谢无偿献血者的无私奉献精神。省卫生健康委副主任马勇、市政府副市长单培出席活动。单培致欢迎辞。(全媒体记者包增光)

## 滁州日报社构建全媒体关注关工工作新格局

本报讯(全媒体记者包增光)今年以来,滁州日报社积极履行党报职责使命,充分发挥主流媒体舆论引导作用,聚焦全市关心下一代事业所呈现出蓬勃发展的良好局面,大力营造全社会关心、参与、支持关心下一代工作的浓厚氛围。

在《滁州市关工委2023年工作情况和2024年工作要点》《滁州市关工委十大品牌打造实施方案》相继印发后,报社党委一班人认真开展学习,划重点、明方向,坚持策划先行,有效推动落实。对关工委召开的重要会议、开展的重点工作、举办的重大活动等,《滁州日报》及时跟进报道,以消息、通讯、评论等多种体裁,以及抖音、短视频、图片等多种呈现方式,通过报网端微屏等多个媒体平台进行刊发推送,形成声势,扩大影响。

《滁州日报》持续开设“关爱和保护未成年人”“加强未成年人思想道德

建设”等专栏,重点宣传各地各部门关心下一代工作中积累的好经验、好做法,以及“五老”在教育引导和关爱保护青少年儿童、促进他们成长成才等方面的先进典型和感人事迹,大力传递好声音、弘扬正能量。通过不定期在《滁州日报》和“滁州在线”微信公众号等平台,刊登推发关工委和关爱未成年人健康成长公益广告,营造良好社会氛围。

此外,《滁州日报》紧扣时间节点,增强宣传针对性和服务有效性。每年暑期前后做好“防溺水、防沉迷网络”等报道,开学时做好“开学第一课”报道。“五四”“六一”“七一”及各传统节日期间,厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀。中高考期间,围绕社会关注,提供信息服务,展示人文关怀等。

滁州关工